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Istituto Comprensivo "Giovanni Paolo II” – Viale Ruspoli, 80  

- Roma - 
 

Collegio Docenti 

Verbale n. 2 
 

 

Il giorno 07/09/2023, alle ore 11.00 è convocato il Collegio Docenti in videoconferenza, per discutere il 

seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale precedente- delibera. 

2. Criteri per assegnazione docenti alle classi e alle sezioni – delibera. 

3. Attribuzione delle ore per disciplina scuola primaria - delibera 

4. Nomina incarichi: FFSS e G.L; Coordinatori di classe primaria; coordinatori di ed. civica; 

Presidenti di interclasse e di intersezione; referente laboratorio di informatica; referente 

prevenzione e contrasto bullismo/cyberbullismo; referente per l’ed. ambientale; referente per la 

salute; referenti per l’attività di ed. fisica (primaria e secondaria di I grado)  – delibera. 

5. Nomina tutor docenti neoimmessi-delibera. 

6. Nomina docenti tutor tirocinanti universitari e T.F.A (comune e sostegno) infanzia, primaria, 

secondaria di I grado – delibera 

7. Piano attività docenti infanzia, primaria, secondaria di I grado a. s. 2023/2024 – delibera 

8. Progetto attività alternativa sc. sec. I grado - delibera 

9. Varie ed eventuali. 

 

 

Presiede il D.S. dott.ssa Giuliana Atzeni, funge da segretario l’ins. Antonia Spinelli che procede all’appello 

nominale. Risultano assenti giustificati: Careri Marinella, Chiovelli Nadia, D’Antonio Antonietta, Martani 

Rita.  

 

Punto n.1 - Approvazione verbale precedente 
Il verbale della seduta del giorno 1° settembre 2023 è stato reso disponibile ai docenti per la visione, sul sito 

della scuola nell’area riservata, per cui si chiede al Collegio l’approvazione. Il verbale è approvato 

all’unanimità (delibera n. 12). 
 

Punto n. 2 - Criteri per assegnazione docenti alle classi e alle sezioni 
L’assegnazione dei docenti alle classi rientra nelle competenze del Dirigente scolastico. Nell’assegnazione 

dei docenti il DS ha tenuto conto dei seguenti criteri: 

per la scuola primaria: 1) assicurare un docente titolare in ogni classe; 2) la continuità dell’insegnamento del 

docente nella classe assegnata nell’anno precedente; 3) la specializzazione del docente in lingua inglese;  

per la scuola dell’infanzia: 1) la continuità e assicurare un docente titolare in ogni classe;   

per la scuola secondaria di I grado: 1) la continuità su classe di concorso. 

Spinelli legge i nominativi dei docenti assegnati a ciascuna classe della sc. primaria, Tartaglia riferisce per la 

scuola sec. di I grado, Tessitore per l’infanzia. 

Il decreto di assegnazione docenti alle classi e alle sezioni sarà pubblicato quando l’organico docenti sarà al 

completo. 

Il Collegio delibera all’unanimità (delibera n. 13). 

 

Punto n. 3 - Attribuzione delle ore per disciplina scuola primaria 
In merito alla suddivisione del monte ore dell’orario scolastico di ciascuna classe della scuola primaria nelle 

diverse discipline di apprendimento, secondo le Indicazioni Nazionali, è stata elaborata una tabella 

descrittiva in cui è stato indicato il numero di ore di insegnamento per ogni disciplina, assicurando così in 

ciascuna classe, sia essa funzionante a tempo normale sia a tempo pieno, uno stesso numero di ore di 

apprendimento.  
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Di seguito si riporta la tabella di attribuzione delle ore per disciplina scuola primaria.  

 

 

 

  

disciplina Classi prime Classi seconde Classi terze Classi quarte Classi quinte 

TN 

28 h  

TP 

40 h 

TN 

28 h  

TP 

40 h 

TN 

28 h  

TP 

40 h 

TN 

28 h  

TP 

40 h 

TN 

28 h  

TP 

40 h 

ITALIANO 9 9 8 8 7 7 7 7 7 7 

LINGUA 

INGLESE 

1 1 2 2 3 3 3 3 3 3 

MUSICA 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 

ARTE E 

IMMAGINE 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

ED. FISICA 1 2 1 2 1 1 1 2 1 2 

MATEMATIC

A 

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 

SCIENZE 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 

TECNOLOGIA 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

STORIA 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

GEOGRAFIA 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

RELIGIONE 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

 27 h 27h+3

h 

27 h 27h+3

h 

27 h 27h+3

h 

27 h 27h+3

h 

27 h 27h+3

h 

MENSA E 

DOPOMENSA 

1 10 1 10 1 10 1 10 1 10 

 

 Il Collegio delibera all’unanimità (delibera n. 14). 

   

 

Punto n. 4 - Nomina incarichi: FFSS e G.L; Coordinatori di classe primaria; coordinatori di ed. civica; 

Presidenti di interclasse e di intersezione; referente laboratorio di informatica; referente prevenzione e 

contrasto bullismo/cyberbullismo; referente per l’ed. ambientale; referente per la salute; referenti per 

l’attività di ed. fisica (primaria e secondaria di I grado)  . 
Il DS fa presente di aver ricevuto disponibilità di incarico per le prime 3 aree di intervento.  Per quanto 

riguarda l’Area1 è giunta una candidatura per incarico a FS dalla sc. primaria e una dalla sc. secondaria di I 

grado; per l’Area2/Inclusione vi sono 4 candidature: 3 per il Sostegno (2 per l’infanzia/primaria, 1 per la sec. 

di I grado) e 1 candidatura per BES; per l’Area3 sono giunte 1 candidatura per la continuità 

infanzia/primaria, 1 candidatura per la continuità primaria/secondaria e una candidatura per l’orientamento. 

Per quanto riguarda le candidature presentate per il gruppo di lavoro operante in ogni Area di intervento 

risultano: 

n. 4 per l’Area1 

n. 3 per l’Area2 

n. 2 per l’Area3. 

Il DS, nel rispetto di quanto deliberato nel precedente Collegio relativamente al numero di FFSS di ogni area 

e al numero dei componenti di ogni gruppo di lavoro, vista l’esperienza e l’impegno profuso per anni 

dall’insegnante Aspri e considerate le candidature dei componenti di ciascun gruppo di lavoro pervenute in 

numero inferiore a quanto stabilito, chiede al Collegio di inserire suddetta insegnante nel gruppo di lavoro 

dell’Area2. 

Pertanto si procede alle seguenti nomine: 

⮚ AREA 1 (POF-PTOF-PROGETTAZIONE -VALUTAZIONE E AUTOVALUTAZIONE) 

FUNZIONI STRUMENTALI: 

1 - ROCCA ANNA 

2 – MARMO FRANCESCA 
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GRUPPO DI LAVORO 

1. NOVE SIMONETTA 

2. MAZZELLA AURORA 

3. DI LECCE MARGHERITA 

4. LETTIERI AUTILIA 

 

⮚ AREA 2 (INCLUSIONE) 

FUNZIONI STRUMENTALI: 

1-SOSTEGNO INFANZIA/PRIMARIA: DI DIO ERIKA F. P.  

2- SOSTEGNO SECONDARIA: BRUNO ANTONIO 

3- BES: CIANCALEONI SILVANA 

GRUPPO DI LAVORO 

1. ASPRI SONIA (sostegno primaria) 

2. DELLA MONICA GENNARO (sostegno sec. I grado) 

2. RITONDALE LIDIA (sostegno e Bes infanzia) 

3. BAROFFIO CHIARA (Bes) 

 

⮚ AREA 3 (CONTINUITÀ-ORIENTAMENTO) 

Funzioni strumentali: 

1- CONTINUITÀ INFANZIA/PRIMARIA: GALLO FEDERICA 

2- CONTINUITÀ PRIMARIA/SECONDARIA: BENEDETTO PAOLA 

3- ORIENTAMENTO PRIMARIA/SECONDARIA-SECONDARIA I GRADO/SECONDARIA II 

GRADO: GUIDI ROBERTA 

GRUPPO DI LAVORO 

1. AUDDINO FABRIZIA  

2. LA MALFA CRISTINA 

Di seguito segue proposta dei nominativi dei coordinatori di ciascuna classe della scuola primaria che 

fungeranno anche da coordinatori di educazione civica e da segretari del Consiglio di classe. 

COORDINATORI DI CLASSE E DI ED. CIVICA- SC. PRIMARIA  

CLASSE  2A –  Rocca Anna 

CLASSE  2D – Mazzella Aurora 

CLASSE  2C – Di Lecce Margherita 

CLASSE  2B – Lettieri Autilia 

CLASSE  3A – Ciancaleoni Silvana 

CLASSE  3B – Benedetto Paola 

CLASSE  3C –  Fasoli Tiziana 

CLASSE  3D –  Caruso Giuseppina  

CLASSE  4A –  Brasolin Paola 

CLASSE  4B – Manaldi Lucia 

CLASSE  4C – Damiano Mariarosaria 

CLASSE  4D – Gallo Federica 

CLASSE  5A – Digilio Maddalena 

CLASSE  5B –  Parrotta Elga 

CLASSE  5C –  Ventura Loredana 

CLASSE  5D –  Manzo Francesca 

CLASSE  5E –  Migliorisi Eleonora 

CLASSE  1A – Baroffio Chiara 

CLASSE  1B – Benedetto Paola 

CLASSE  1C – Arrichiello Silvia 

CLASSE  1D – Di Dio EriKa F. P. 

 

COORDINATORI DI SEZIONE E DI ED. CIVICA- SCUOLA INFANZIA: 

- Chiovelli Nadia – sez. G 

- Borrello Antonia – sez. C 
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- Cuscunà Argentina – sez. I 

- Lombardo Gemma – sez, E 

- Mottola Giuseppina – sez. A 

- Ritondale Lidia – sez. D 

- Telesca Michela – sez. B 

- Molinari Maria Paola – sez. L  

- Tessitore Marialaura – sez. M 

- Colferai Alessandra – sez. N 

 

COORDINATORI DI ED. CIVICA- SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 

- La Malfa Cristina – classi 1C/3D 

- Martani Rita – classi 1B/2B 

- CATTEDRA VACANTE – 1A/3C 

- Marmo Francesca – classi 2C/3A 

- Chiarini Elisa Paola – classi 2A/3B 

 

Si procede con la proposta di nomina dei presidenti di interclasse e dei presidenti di intersezione 

rispettivamente per la sc. primaria e per la sc. dell’infanzia, che svolgeranno anche funzione di segretario di 

interclasse e/o d’intersezione  

PRIMARIA: 

CLASSI PRIME: BENEDETTO PAOLA 

CLASSI SECONDE: MAZZELLA AURORA  

CLASSI TERZE: CIANCALEONI SILVANA  

CLASSI QUARTE: GALLO FEDERICA  

CLASSI QUINTE: MIGLIORISI ELEONORA 

 

INFANZIA 

TUTTE LE SEZIONI: TESSITORE MARIALAURA 

 

Si passa quindi alla proposta di individuazione dei referenti così come segue: 

● Referente per il laboratorio d’informatica e sito web, Animatore digitale: GHIZZARDI STEFANO 

● Referente per il laboratorio d’informatica sc. sec. 1° grado: DE STEFANO LIDIA 

● Referente per bullismo: LETTIERI AUTILIA 

● Referente Invalsi sc. sec. I grado: MARMO FRANCESCA 

● Referente ed. ambientale: BENEDETTO PAOLA 

● Referente alla salute e all’attività di ed. Fisica primaria: SPINELLI ANTONIA 

● Referente all’attività di ed. Fisica sec. I grado: LAUDENZI LUCA 

Il Collegio delibera all’unanimità. (delibera n. 15). 

 

Punto n. 5 - Nomina tutor docenti neoammessi  
Nell’a.s. in corso nella nostra scuola saranno nell’anno di prova i seguenti docenti con i relativi tutor 

individuati dal DS: 

 

SCUOLA INFANZIA 

- docente neoammessa: BORRELLO ANTONIA (posto comune) - Tutor TESSITORE MARIALAURA  

- docente neoammessa: PREMICI CLAUDIA (posto comune) - Tutor TESSITORE MARIALAURA  

- docente neoammessa: MAZZILLI MARIA MICHELA (posto comune) - Tutor TELESCA MICHELA 

 

SCUOLA PRIMARIA 

- docente neoammessa: BUCCERI GIOVANNA (posto comune) - Tutor MAZZELLA AURORA 

- docente neoammessa: STRAZZANTI GIUSEPPE (posto comune) - Tutor DIGILIO MADDALENA 

- docente neoammessa: FRATANGELI MARIA ROSARIA (posto comune) - Tutor FASOLI TIZIANA  
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- docente neoammessa:  DE LUCIA MARIA (posto SOSTEGNO con contratto annuale ai sensi del D.M. 21 

luglio 2022 n. 188) - Tutor ASPRI SONIA 
 

SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 

- docente neoammessa: MEDICI MARIA CHIARA (cattedra A028)   - Tutor  RUOCCO VIENNA 

- docente neoammessa: STAMPACHIACCHIERE BARBARA (cattedra A028)  - Tutor  DE STEFANO 

LIDIA 

 

 

- docente neoammesso: LAUDENZI LUCA (cattedra A049) - Tutor  BRUNO ANTONIO 

- docente neoammessa: FEDELE SERENA (cattedra EH con contratto annuale ai sensi del D.M. 21 luglio 2022 

n. 188)) - Tutor TARTAGLIA ANTONIETTA 

Il Collegio approva all’unanimità (delibera n. 16). 
 

Punto n. 6 - Nomina docenti tutor tirocinanti universitari e T.F.A. (comune e sostegno) infanzia, 

primaria, secondaria di I grado 
La nostra scuola è accreditata per la realizzazione del T.F.A e per il tirocinio universitario. È necessario 

rinnovare la nomina dei docenti per ogni ordine di scuola che facciano da tutor ai tirocinanti che vogliano 

effettuare il loro percorso di studi presso la nostra istituzione scolastica. Si propongono come tutor: 

SCUOLA INFANZIA: Marialaura Tessitore.   

SCUOLA PRIMARIA: Sonia Aspri, Silvana Ciancaleoni, Maddalena Digilio.   

SCUOLA SEC. DI I GRADO: Antonio Bruno, Antonietta Tartaglia. 

Il Collegio approva all’unanimità i nominativi dei docenti proposti (delibera n. 17). 

 

 

Punto n. 7 – Piano attività docenti (infanzia, primaria, sec. I grado)a. s. 2023-2024 
I planning per ogni ordine di scuola di cui si compone l’istituto sono stati resi disponibili ai docenti per la 

visione e condivisione sul sito della scuola nell’area riservata.  

Il Collegio approva all’unanimità il 7° punto all’o.d.g. (delibera n. 18). 

 

 

Punto n. 8 - Attività alternativa sc. sec. I grado 
Agli alunni della sc. secondaria di I grado che hanno chiesto di essere esonerati dall’attività della Religione 

Cattolica, si proporrà un’attività alternativa relativa ai Diritti dell’Uomo.  

Il Collegio approva all’unanimità (delibera n. 19). 

 

 

Punto n. 8 – Varie ed eventuali. 

L’ins. Terrasi chiede se è possibile, per il presente anno scolastico prevedere 2 giornate distinte per i colloqui 

docenti/genitori di ciascuna classe da effettuare in presenza per dar modo ai docenti operanti su tutte le classi 

di parlare con tutti i genitori. Il DS e il Collegio si dichiarano favorevoli a tale modalità.  

L'animatore digitale Ghizzardi informa che,  come già comunicato in sede di Collegio Docenti di Giugno 

scorso, grazie ai fondi del PNRR a breve l’istituto si avvarrà di ricco materiale che consentirà di rinnovare 

completamente   l’aula multimediale per la musica, laboratorio linguistico, scientifico ed informatico nel 

plesso di Via Mascardi; l’ampliamento dell’aula della biblioteca, l’allestimento del laboratorio Steam e il 

rinnovamento del laboratorio di informatica nel plesso di Viale Ruspoli. 

La docente Nove chiede se è possibile dotare il plesso di Via Mascardi di rastrelliere per le biciclette di 

insegnanti e alunni. L’ins. Friello invece chiede sia possibile avere le cattedre e gli zaini degli alunni nelle 

aule. Il DS esprime forti perplessità relativamente alla presenza di biciclette in cortile, sostanzialmente per 

motivi di sicurezza legate alla struttura vetusta dell'edificio non studiata e non adatta a garantire l'accoglienza 

massiva di biciclette e per l'affluenza delle stesse all'interno del cortile, considerando peraltro l'esiguità 

dell'organico Ata che non permetterebbe la vigilanza dei minori al momento dell'entrata e dell'uscita dell'area 

dell'edificio scolastico.  
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Per le cattedre, su richiesta, possono essere riportate in aula, ma bisogna attendere per questo il 

completamento del personale ATA.  

 

 

 

Alle ore 13.05, finiti gli argomenti da discutere all’o.d.g, il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

Il presente verbale viene letto, approvato dal Collegio Docenti __________________nella seduta 

del ___________, e sottoscritto da: 

 

 

 

          Il Segretario                                                                                           Il Presidente 

   Ins. Antonia Spinelli                                                                  dott.ssa Giuliana Atzeni  

 

____________________                                                    _________________________ 

 

 


